

一位堂會牧師的經驗

潘國華



筆者生長在基督化的家庭，加上參加主日學、在基督教學校就讀，從少便對事奉有很大的負擔。在小學五、六年級時，研習了前往非洲宣教的大衛李文斯敦的事蹟，深受感動，毅然向神允諾，一生服侍神。這已是四十年前的往事了！

自 1981 年在加拿大宣道會神學院畢業後，隨即加入了渥太華華人宣道會為傳道同工，渥宣是香港宣道會希伯崙堂支持海外

宣教的果子。在這家教會裡及賴建鵬牧師指導下，教會事奉得益良多，亦擴闊了心胸，體驗堂會參與宣教的恩惠。

四年後，蒙神引領到京士頓牧會。這原是一所獨立教會，因得到宣道會的支持而加入為其中一所堂會。當時，京士頓教會總奉獻收入的 10% 摳作宣教基金，支持宣教事工。奉獻金額不算多，這是 80 年代的一個小堂會支持宣教的普遍模式。

六年後，神又帥領我們一家到加拿大卡城華人宣道會，承接曾家彬牧師的重任。曾牧師為這所教會立下了參與普世宣教的基礎，宣教基金佔教會總奉獻的 17%。感謝神如斯厚恩，經常以主耶穌的教訓與眾人分享，又以宣教士的言行激勵弟兄姊妹。卡宣經兩次植堂，人材向外流去，但主的話是實在的，弟兄姊妹仍不遺餘力地支持宣教，不但宣教基金增加至 25%，又積極參與短宣事奉，足蹟遍及英國及南美洲多個國家，如多明尼加、巴拿馬、委內瑞拉、哥斯達黎加等。在參與短宣事奉當中，深感福音廣傳的需要和急迫，常言道：「有海水之處就有中國人，有中國人之處就有中國餐館。」筆者巴不得把第二句改寫為「有中國人之處就有中國教會」。

十二年後，筆者已接近半百之年，為回應神的呼召，辭別了旅居 29 載的加拿大，來到美國加州灣區的主恩基督教會。這所教會有很大的宣教抱負，也造就了好些宣教人材，現時每年差派四組短宣隊到不同地區宣教——我的宣教夢也就慢慢地實現了。

筆者多年來夢想作為一位堂會牧師也能親身參與宣教，感謝主，主恩教會執事會有很好的理念，每位牧者每年都可以參與自定的宣教事奉，無論是教學或短宣，教會都會支持 10 天或其中部分費用；為此，筆者曾往巴拿馬教學、參加在巴西舉行的泛美華福大會，對宣教事奉有進一步的認識。

更要提及的是，華人教會的宣教往往針對華人群體，主恩教會初年的宣教事工亦如是，但近年來，宣教部的委員深感跨文化工作應是教會首要關注的事奉；這也是筆者近數年的夢想。尤其是馬禮遜牧師來華已屆兩百年之久，若不是這些宣教先賢，回應神對他們所作的跨文化宣教呼召，福音怎麼會從英國、美國而傳至中國呢？

目前，主恩教會的宣教事奉，包括支持宣教士在非洲人中傳福音，在歐洲人中建立教會；會友中也有向美國原住民傳福音的短宣，以及墨西哥人的福音工作；亦有不少年青的弟兄姊妹自發參與一些差會的短期宣教，往菲律賓人當中傳福音。這是一所重視跨文化宣教的教會！

若每家堂會都緊抓神所給予的恩典及機會，忠心地、智慧地參與傳福音和宣教事奉，主的福音必將傳遍天下，主的再來在望矣！謹以以下數語作為本文的結束，與眾同工互勉：

主王美日快來臨，
儆醒等候勤作工；
努力齊心多事奉，
空手見主滿報容。

(作者曾於加拿大牧會多年，現為美國北加州灣區山景城主恩基督教會主任牧師)